

Новость · 9 мая 2019, 13:39

В Сургуте полицейские перед показательным выступлением задержали пилотов группы «Барсы»

В Сургуте на аэродроме «Боровая» полицейские задержали пилотажную группу «Барсы», которая готовила показательный полет во время шествия «Бессмертный полк», [передает](#) СИА-ПРЕСС.

Организатор группы Евгений Барсов рассказал, что рано утром, когда пилоты готовились к полету, на взлетной полосе появились двое полицейских. Они показали письмо, в котором говорилось, что у самолетов есть техническая неисправность.

«Мы работаем с разрешения всех авиационных служб, полностью соответствуем требованиям, — настаивает Барсов. — Но после двух полицейских приехало еще человек 30, около семи машин. Стали ездить по полосе, заблокировали ее. Девчонки-пилоты стали возмущаться — просто спрашивали, что за беспредел. Это же срыв акции "Бессмертного полка"! В итоге забрали всех пилотов в ГОМ-1 (отдел полиции №1 — МЗ)».

В то же время участница аэроклуба Дарья Дьяченко [сказала](#) изданию «О, Сургут», что полицейские объяснили свой визит тем, что поступила информация о бомбе в одном из самолетов. Пилот Виктория Филиппова сказала, что тоже слышала похожее объяснение от силовиков.

Неясно, что именно стало основанием для задержания пилотов. Помимо пятерых пилотов группы, задержали и других участников коллектива, рассказала пилот Снежана Игнатенко «Медиазоне». Не меньше десяти человек.

Еще одна участница пилотажной группы Надия Курмаева рассказала, что пилотов задержали «под предлогом неповиновения» полицейским. «Спросили, по какому поводу задержание — экстремизм. Вот и все», — добавила Курмаева.

При этом в отделе у задержанных спрашивали их личные данные и интересовались причиной нахождения на частном аэродроме и отношением к авиации. Оба пилота говорят, что полицейские брали отпечатки у задержанных и фотографировали их.

По словам Игнатенко и пилота Виктории Филипповой, общавшиеся с пилотами полицейские представились сотрудниками отдела по борьбе с экстремизмом, но каких-либо документов о подозрении в экстремизме задержанным не показывали. Представляться полицейские отказались. В итоге пилотов отпустили из отдела без протоколов.

Игнатенко также [рассказала](#) СИА-ПРЕСС, как вели себя полицейские: «Грубая форма общения по отношению к нам со стороны сотрудников, абсолютно разные версии причины визита, небезопасное поведение полиции на аэродроме: они выставили свои автомобили, часть из которых была даже без опознавательных знаков, на взлетную полосу — это нарушение безопасности полетов».

Источники издания сказали, что пилотов привезли в отделение только для дачи показаний. Всех задержанных в итоге отпустили. Днем полет все же прошел.

По словам Евгения Барсова, в результате проверки у самолетов не обнаружили неисправностей. Он считает, что команду проверить самолеты пилотажной группы мог дать кто-нибудь из сургутских чиновников.

В паблике «Барсов» говорится, что это первая российская женская пилотажная группа. В числе пилотов, помимо Игнатенко и Курмаевой, Виктория Филиппова и Таисия Бондаренко. Командир группы — Иван Барсов. «Барсы» базируются на аэродроме «Боровая» и выполняют полеты на учебно-спортивных самолетах Як-52.